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Aufgabe 2

Das Problem MAX-SAT besteht darin, fiir eine gegebene KNF-Formel ® eine Belegung zu
finden, die moglichst viele Klauseln in & erfiillt. Die entsprechende Schwellensprache ist

Langy c.sar = { (@, k) | @ ist eine KNF-Formel, k € IN,
und es existiert eine Belegung,

die mindestens k Klauseln in ® erfiillt }.

In dieser Aufgabe wollen wir Schritt fiir Schritt einen Kern fiir Lang,;, g, bestimmen.
Wie iiblich nehmen wir an, dass in jeder Klausel einer KNF-Formel jede Variable hochstens
einmal vorkommt.

(a) Sei m die Anzahl Klauseln in ®. Zeigen Sie, dass (®,k) € Langyj,y.gar, Wenn
k< [m/2].

(b) Wir unterteilen ® jetzt in zwei Teilmengen ®; und ®,. Die Menge ®; enthilt alle
langen Klauseln, d.h. solche, die mindestens £k Literale enthalten; die Menge &g
enthélt alle kurzen Klauseln, d. h. solche, die weniger als k& Literale enthalten. Sei L
die Anzahl langer Klauseln. Zeigen Sie, dass (P, k) € Lang,« g, Wwenn L > k.

(c) Wir setzen jetzt also voraus, dass k > [m/2] und L < k. Zeigen Sie, dass dann gilt
((I)Sa k — L) S LangMAX-SAT — ((I), k) € LangMAX-SAT'

(d) Zeigen Sie jetzt, dass sich die Eingabe (®, k) in Polynomzeit auf einen Kern mit
hochstens 2k2 Literalen reduzieren lisst.

10 Punkte

Abgabe: Bis Dienstag, den 7. Mérz 2023, nach der Vorlesung per E-Mail an den Ubungs-
gruppenleiter Moritz Stocker.
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